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Ata da Quarta Reunião da Quarta Sessão Ordinária 

do Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, 

realizada no dia 15 de Fevereiro de 2024. 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) justificou sua ausência por estar em reunião fora do 

município. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 08/02/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

001/2024/FAZENDA, da Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva, requerendo da realização da audiência pública referente ao 3° 

quadrimestre de 2023, com data sugerida para 29 de fevereiro de 2024. Ofícios 

nºs. 058 e 060/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às indicações 

dos senhores Vereadores. Requerimento n°. 17/2024, de 15/02/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Educação, solicitando informar sobre a viabilidade de 

ampliação, construção e mais salas de aulas, bem como a inclusão de mais 

séries na Escola Municipal Maria do Carmo Osório Campos, no Bairro 

Osório. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 
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votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 18/2024, de 

15/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, com cópia à Light, requerendo que seja novamente oficiado 

ou enviado cópia deste requerimento ao responsável e concessionária de 

energia elétrica/Light, para que esta providencie com urgência a 

manutenção ou troca do poste que se localiza na Rua Silva Jardim, próximo 

aos nºs. 16 a 20, Centro de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 19/2024, de 15/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que 

viabilize junto à Secretaria responsável, solicitando informação sobre o 

motivo da troca de parada rápida de 15 minutos, na Rua Silva Jardim, 

próximo ao nº. 368, por uma parada escolar; requerendo, desde já, a volta 

da instalação da parada de 15 minutos no citado local; caso negado o 

pedido, que seja justificado o motivo. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 20/2024, de 15/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que parte das verbas devolvidas aos cofres públicos 

pela economia gerada por esta Casa Legislativa seja destinada e repassada 

mensalmente ao Hospital Gustavo Monteiro Junior, ao Lar dos Velhos de 

Conservatória e para a Associação Hospital de Santa Isabel. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 21/2024, de 15/02/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Pesar aos familiares de Olivar Esteves. O requerimento foi 

acatado pelo Presidente. O Vereador David Nogueira solicitou ao 

Presidente Eduardo Ávila a constituição da Comissão de Segurança 

Pública, que foi aprovada por esta Casa. O Presidente falou para 

conversarem sobre a formação da mesma e colocar na próxima sessão. 

Indicação n°. 33/2024, de 15/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja feita 

a desobstrução da rede de esgoto ao longo da Rua Pedro Ponciano, situada 

no Bairro Cambota. Indicação n°. 34/2024, de 15/02/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja 

efetuado um reparo na Rua João Caulo, na altura do nº. 136, no Bairro 

Cambota. Indicação n°. 35/2024, de 15/02/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 42 

que seja feito um mutirão de limpeza, roçagem e capina na Escola 

Municipal Marcos Esteves, situada no Bairro Canteiro. Indicação n°. 

36/2024, de 15/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, no 

sentido de providenciar a troca de lâmpadas nos postes da Rua Procópio 

Bandeira, no Bairro Cambota. Indicação n°. 37/2024, de 15/02/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de 

Esporte e Lazer, Rômulo Milagres Ribeiro, reiterando o pedido de 

construção de uma quadra de esportes na localidade de Alberto Furtado. 

Indicação n°. 38/2024, de 15/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando a capina, a retirada de entulhos e a limpeza dos bueiros da Rua 

Voluntários da Pátria (rua do campo do Monte D’Ouro). Indicação n°. 

39/2024, de 15/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, solicitando que seja realizado reparo no calçamento da Rua 27 de 

Novembro, com a operação tapa-buraco em frente ao nº. 1504, Bairro 

Carambita. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, no sentido de providenciar a troca de 

lâmpadas nos postes da Rua Procópio Bandeira, no Bairro Cambota. Teceu 

comentários também sobre o requerimento que apresentou hoje, solicitando 

informação sobre a viabilidade de ampliação, construção e mais salas de 

aulas, bem como a inclusão de mais séries na Escola Municipal Maria do 

Carmo Osório Campos, no Bairro Osório; disse que espera uma 

sensibilidade do Secretário Deyvison e também do Prefeito Fernandinho 

Graça, para que essa demanda possa ser avaliada. Com relação ao carnaval 

de Valença, parabenizou a Secretaria de Cultura e Turismo, parabenizou 

também todos os blocos que desfilaram e parabenizou ainda o Deputado 

André Corrêa pelos investimentos que trouxe para a cidade, como o show 

do Dudu Nobre e o trio elétrico. Viu também como foi importante o resgate 

da matinê no Jardim de Cima. Parabenizou também pessoas importantes 

dentro do Município de Valença, que fizeram com que os blocos se 

fortalecessem, citando o nome do The Lutty e elogiando o trabalho do 

mesmo. Parabenizou um bloco que lhe deu muito orgulho, que foi o Bloco 

da Pretinha, do Bairro do Cambota. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Informou 
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que vai voltar com as visitas aos PSF(s), para rever e apresentar ao 

Secretário de Saúde e ao Prefeito novamente, sobre as melhorias que 

precisam ser feitas nos mesmos. Solicitou melhorias nas entradas dos 

postinhos de saúde, até mesmo com a colocação de escória. Fez menção à 

quantidade imensa de casos de dengue. Comentou que solicitou o carro 

fumacê, mas infelizmente não pôde passar hoje por causa da chuva. 

Informou que amanhã o carro vai passar nos Bairros Vadinho Fonseca, 

Cambota, Santa Rosa 2, São Bento e Paraíso, a partir das 16h30m, se não 

chover. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, 

solicitando a manutenção ou troca do poste que se localiza na Rua Silva 

Jardim, próximo aos nºs. 16 a 20, onde tem uma rotatória. Disse que vai 

pedir novamente para fazer reparos na ponte do Bairro Varginha. Criticou a 

Light, pelos picos de energia elétrica. Mencionou que entrou com um 

projeto de lei sobre o câncer de tireóide, dizendo que vai trazer a essa Casa 

o Dr. Daniel Brandão e gostaria que o Presidente Eduardo Ávila olhasse 

isso com carinho. Agradeceu ao Deputado André Corrêa, pelo investimento 

que foi feito em Valença, no carnaval, tentando resgatar o carnaval 

valenciano. Criticou a parte de ornamentação. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Iniciou sua 

fala com a apresentação de um projeto feito a muitas mãos e que teve uma 

participação muito importante e especial das amigas e amantes de 

Conservatória, Juliana Maia, do Projeto Harmônicos de Conservatória e 

proprietária do Teatro Sonora e Monique Melo (filha do saudoso João 

Batista – João do Vilarejo). Informou que esse projeto que hoje vem à tona 

e será executado no Distrito de Conservatória é o início de muitas ações 

que precisam e são necessárias para o referido distrito. Explicou que a 

colocação desse coreto é uma harmonização da Praça da Matriz, onde são 

realizados os maiores encontros e os maiores festivais musicais. Informou 

que essa obra foi uma parceria da Light, através da isenção do ICMS, junto 

com o Estado, junto com a Secretaria de Cultura e Economia Criativa; 

deixou seu abraço à Daniele Barros. Disse que o coreto representa um 

espaço de encontro, cultura e tradição, onde artistas locais e visitantes 

poderão se apresentar, trazendo música e arte para o coração de 

Conservatória. Mostrou como vai ficar o coreto, que vai ter uma estrutura 

de ferro fundido, palco, telhado de policarbonato, rampa de acesso para 

cadeirantes e pessoas com difícil locomoção e guarda corpo para o palco. 

Falou que iluminação cênica, cadeiras para apresentações e revitalização da 

praça ainda precisam ser buscados para melhorias. Tem certeza que essa 

obra vai ter início, meio e fim; informou que o dinheiro já está em conta e 

no início de março vai ser colocado o tapume, e a tenda vai ser colocada 

em outro local, para continuar os eventos culturais e musicais. Agradeceu à 

Daniele Barros, Secretária de Estado, que vai trazer essa realidade 

finalizada para o distrito. Dirigiu-se ao Presidente Eduardo Ávila e aos 
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demais membros da Mesa, dizendo que essa devolução de recursos da 

Câmara seria de suma importância que fosse mensalmente. Fez menção às 

indicações que apresentou hoje. Comentou que teve uma reunião hoje a 

tarde, com os Vereadores Pedro Graça, Celsinho do Bar e David Nogueira, 

e estiveram reunidos com a Maria Emília Jannuzzi e sua família, na casa da 

mesma. Disse que vem aqui através do compromisso que essa Câmara 

assumiu no dia 19 de dezembro, pedindo ao Presidente Eduardo Ávila que 

coloque em prática uma Comissão Especial de Mediação. Acha de suma 

importância trazer para essa tratativa os reais interessados, com a mediação 

sendo o carro-chefe desse imbróglio que se tornou o Casarão – Solar dos 

Nogueira. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila que coloque adiante uma 

votação e faça a constituição de uma Comissão Especial de Mediação. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Disse que como todos sabem estamos no período de chuvas; vê 

alguns bueiros entupidos em nossa cidade; acha que a Prefeitura poderia 

tomar providências, antes que dê problemas maiores. Com relação ao carro 

fumacê, disse que já está passando da hora do mesmo passar nos bairros, e 

já era para ter passado na cidade toda. Acha que os Agentes de Endemias 

deveriam ir nas casas. Lembrou que devido às chuvas do ano passado 

algumas casas foram interditadas e algumas famílias estão até hoje 

recebendo o aluguel social; disse que a Defesa Civil poderia visitar essas 

casas que estão em área de risco, para ver a situação das mesmas, antes que 

dê problemas maiores. Falou que semana passada pediu para trocar 

lâmpadas nos Bairros de Fátima, Passagem e Dudu Lopes e hoje pediu para 

trocar lâmpada no Cambota, no Bairro de Fátima (de novo) e no Parque da 

Água Fria. O Vereador Eduardo Hanke pediu um aparte. Lembrou que o 

Vereador Celsinho do Bar tem um projeto de lei 0800, para a troca de 

lâmpadas. Quer ver se conseguem colocar isso para funcionar. 

Continuando, o Vereador Celsinho do Bar disse que já fez alguns projetos 

de lei, mas os mesmos não funcionam. Fez menção à falta de energia 

elétrica, dizendo que não sabe o que está acontecendo para desarmar e dar 

tanto problema. O Vereador José Amauri falou que a Light não tem nem 

dinheiro para trocar os postes. Continuando, o Vereador Celsinho do Bar 

disse que até hoje tem poste de madeira em nossa cidade. O Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Disse que tem solicitado constantemente a questão de limpeza de bueiros e 

desobstrução. Comentou que o Secretário disse que não tem um 

planejamento e nenhum cronograma e o serviço só é feito quando o 

problema aparece. Disse que teve que pedir um serviço para o Bairro 

Cambota, porque o serviço que foi feito pelo Estado não vai surtir efeito, 

pois onde capta a água está entupido e gerando mais problemas. Comentou 

que a Prefeitura perdeu uma causa para um munícipe e estão fechando um 

córrego no Beco do Fórum e fazendo uma galeria, por recomendação da 
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Juíza; disse que isso preocupa muito. Fez menção à solicitação que recebeu 

de um morador do Bairro BNH. Comentou que fez várias visitas aos 

postinhos de saúde, juntamente com o Vereador Eduardo Hanke; informou 

ao mesmo que o postinho de Osório encheu de novo; falou que é um 

problema recorrente, pois vai vir mais chuva e vai continuar acontecendo; 

disse que todos os telhados das UBS (s) são muito ruins. Disse que precisa 

melhorar a Atenção Básica e melhorar o trabalho de prevenção, para que 

acumule menos problemas para a Atenção Especializada. O Vereador 

Eduardo Hanke disse que precisa que a Prefeitura faça praticamente uma 

união com a UNIFAA, pois a mesma está ajudando. Continuando, o 

Vereador Ailton Batista disse que enquanto não houver uma contrapartida 

do município não vão conseguir contratar médico; fez menção à falta de 

neuropediatra em Valença. Esclareceu que não tem problema com nenhum 

Secretário, mas seu trabalho é fiscalizar. Comentou que muitas pessoas lhe 

criticaram quando tirou uma foto com alguns Secretários e com o Deputado 

André Corrêa, quando estava assistindo o carnaval. Disse que precisam 

acordar e parar de cair no mimimi da internet, pois o mesmo não traz 

trabalho. Falou que seu Instagran é seu portal da transparência. Disse que 

não pode aceitar que lhe cobrem uma foto sem nunca ter apoiado seu 

trabalho. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                              , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                           

E eu,                                   , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 15 de Fevereiro de 2024. 

 

 


